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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Taruk GERGERLlOGLU'na Ait 7/78435 Esas NumaraT
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız Rehberlik ve Teftiş Başkanlığının teftiş faaliyeti olan iş teftişinin amacı;
çalışanları korumak, çalışma hayatı ile ilgili mevzuatın uygulamp uygulanmadığını izlemek ve
denetlemektir.

Bakanlığımızca yıl içinde işyerlerinde yürüteceği iş teftişi faaliyetlerini, geçmiş yıllara ait
ıstatıstıki veriler, ulusal politikalar göz önünde bulundurularak, çalışma hayatının riskleri ve
öncelikleri dikkate alınmak suretiyle "programlı teftişler" ve "program dışı teftişler" şeklinde
yürütülmektedir.

Programlı teftişler, çalışma hayatındaki sorunların değerlendirilmesi ve önceliklendirilmesi
sonucu belirlenen alanlarda veya sektörlerde yahut özel bir risk grubu hedeflenerek belirlenen
işyerlerinde çalışma hayatı ile ilgili mevzuat hükümlerinin uygulanmasının denetlenmesi
amacıyla gerçekleştirilmektedir.

İncelemelerden oluşan program dışı teftişler ise; programlı teftişler dışında kalan ihbar
şikayet vb. talepler üzerine veya Başkanlığımıza intikal eden evraklardan teftiş hizmetiyle
bağdaşır nitelikte olanların teftiş programına alınması sonucu gerçekleştirilmektedir.

Soru önergesine konu Gemi Yapımı sektöründe 2015, 2016 ve 2022 yıllarında iş sağlığı ve
güvenliği yönünden 284 işyerinde programlı teftişler gerçekleştirilmiştir. Yapılan teftişlerde
mevzuata aykırılıkların giderilmediği tespit edilen işverene idari para cezası uygulanması
önerilmiştir. Bunun yanı sıra tüm sektörlerde olduğu gibi gemi yapımı sektöründe de
Bakanlığımıza intikal eden ihbar ve şikayetler titizlikle incelenmektedir.

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunun 4 üncü maddesinin birinci
fıkrasının (a) bendi kapsamında "Gemilerin ve Yüzen Yapıların inşası" faaliyet kolunda iş
kazası sonucu hayalını kaybeden sigortalı sayılarına ilişkin veriler Sosyal Güvenlik Kurumunun
internet sayfasında (www.sgk.gov.trl yer almaktadır.


